. Mi biztositja a centripetalis erét a fiiggoleges tengelyi, forgé centrifuga falara
tapadt ruha esetében?

A) A gravitacios ero.

B) A surlodasi erd.

C) A centrifuga fala altal kifejtett nyomoero.

. Melyik esetben nyomja kisebb erével a domb tetején a talajt az autd: ha all, vagy
ha mozog? (Mindkét esetben ugyanarrol az autorol van szo.)

v=1() - -

l. dbra 2. abra
A) Ha all.
B) Ha mozog.

C) A nyomoerd a két esetben egyenld.

. Egy kerékpar 5 m/s nagysagu sebességgel halad. Mit mondhatunk az elsé kerék
szelepének talajhoz viszonyitott sebességérol abban a pillanatban, amikor a
szelep palyajanak legfelsé pontjan halad at? (A kerekek tisztan, cstszas nélkiil
gordiilnek.)

A) A szelep sebessége zérus.

B) A szelep sebessége kisebb, mint 5 m/s.

C) A szelep sebessége 5 m/s.

D) A szelep sebessége nagyobb, mint 5 m/s.

Tekintsiink két lirallomast, amelyek korpalyan keringenek a Fold koriil!
Melyiknek nagyobb a keringési sebessége?

A) Annak, amelyik nagyobb sugaru korpalyan kering.

B) Annak, amelyik kisebb sugaru korpalyan kering.

C) Az tirallomésok keringési sebességei egyenlok.

. Egy mechanikus szerkezetben két dorzskerék kapcsolodik egymashoz. Egyik a
masikat forgatja ugy, hogy ekozben nem csusznak meg egymason. Melyik allitas
helyes az alabbiak koziil?

([ANA

A) A két dorzskerék szogsebessége megegyezik.
B) A két dorzskerék keriiletén a centripetélis gyorsulds nagysaga azonos.
C) A két dorzskerék keriileti sebessége megegyezik.
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Amikor egy kinyujtott kezii, tengelye koriil forgo jégtancos behuzza karjait,
forgasa felgyorsul. Miért?

]
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A) Mert kevésbé nd a jégtancos tehetetlenségi nyomatéka, mint a perdiilete.
B) Mert a perdiiletével aranyosan n6 a forgas szogsebessége.
C) Mert n6 a jégtancos tehetetlenségi nyomatéka, mikozben a perdiilete megmarad.
D) Mert cso6kken a jégtancos tehetetlenségi nyomatéka, mikozben a perdiilete
megmarad.

Két test egyenletes kormozgast végez. Palyajuk sugara egyforma. A masodik test
kétszer annyi ido alatt tesz meg egy kort, mint az els6. Mit mondhatunk a
centripetalis gyorsulasuk aranyarél?

A) aila2=2
B) alax=4
C) alax=12
D) al/ax=1/4

Egy piruettezé jégtancos dsszehuzza magat, a tehetetlenségi nyomatékat a felére
csokkenti. Hogyan valtozik meg ekozben a forgasi energiaja? (A korcsolyara haté
surlodastol eltekintiink.)

A) A forgasi energia megno.

B) A forgasi energia lecsokken.

C) A forgasi energia alland6 marad.

Egy pontszerii test csuszik le a rajzon lathatd, negyedkor alaku lejton. Hogyan
valtozik a mozgas soran a test sebessége és érinto iranya gyorsulasa? (A
surlodastol és a kozegellenallastol eltekinthetiink.)

A) A sebesség nd, az érintd iranyu gyorsulas nd.

B) A sebesség nd, az érint6 iranyl gyorsulas csokken.

C) A sebesség csokken, az érintd iranyu gyorsulas nd.

D) A sebesség csokken, az érintd irdnyu gyorsulas csokken.

Egy szalt6z6 snowboardosrol késziilt az alabbi sorozatfelvétel. Repiilése soran hol
a legnagyobb a tomegkozéppontjan atmend vizszintes tengelyre vonatkozo
perdiilete? (A kozegellenallas elhanyagolhato.)
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A) Kozvetleniil az elrugaszkodas utan.
B) A palya legtetején.

C) Kozvetleniil a foldet érés elott.

D) Mindhérom helyen egyforma.

A mellékelt grafikon egy egyenletesen gyorsulé korong szogsebességét mutatja az
ido fiiggvényében. Mekkora a korong p szoggyorsulasa?

w (1/s)

C) p=—=s"

Egy fiiggoleges helyzetii rud kibillen egyensulyi allapotabdl, és eldol a
surlédasmentes asztallapon. A rud legfelsé pontja jobbra dél. ElImozdul-e a rad
legalso pontja, és ha igen, merre?

A

A) Szintén jobbra.
B) Nem fog elmozdulni
C) Balra fog elmozdulni.

Egy hosszu, elhanyagolhatoé silyu és ot, egymastol egyenlé tavolsagra 1évo
lyukkal rendelkezé rudbol kétkaru mérleget készitiink ugy, hogy az egyik
lyuknal fogva felakasztjuk, és egy masik, illetve harmadik lyuknal raerositjiik a
terhet, illetve a stlyokat tartalmazd, elhanyagolhat6 tomegii serpenyét, amelybe
az ismert tomegii silyokat tehetjiik. Mekkora lehet az igy készitett mérleg altal
egy méréssel megmérheté maximalis ismeretlen tomeg, ha 6sszesen 10 kg-nyi
ismert silyunk all rendelkezésre?

R
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A) 10 kg.
B) 20 kg.
C) 30 kg.
D) 40 kg.

Egy kor alaku palya két atellenes pontjabol egy-egy gyalogos indul el egymassal
szemben 16 ora 0 perckor. Mindketten egyenletesen, de egymastol eltéro
sebességgel haladnak. 16 ora 2 perckor talalkoznak eloszor. Mikor lesz a masodik
talalkozasuk, ha tovabbra is valtozatlan sebességgel haladnak végig?
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A) 16 ora 4 perckor.
B) 16 o6ra 6 perckor.
C) 16 ora 8 perckor.

D) Nem eldonthetd, a gyalogosok sebességétdl fligg.

Mit allithatunk egy félkoriven lecsiszd, surlodas nélkiil mozgo test centripetalis
gyorsulasarol?

.

A) A centripetalis gyorsulas a lecstiszas kdzben nd.
B) A centripetalis gyorsulas a lecstiszas kdzben csokken.
C) A centripetalis gyorsulas a lecsiszas kozben nem valtozik.

Egy csillag a sajat tengelye koriil 90 naponta fordul meg. A magfizio leallta utan
a csillag an. fehér torpévé zsugorodik 6ssze, melynek sugara sokkal kisebb, mint
a csillag eredeti sugara. Hogyan valtozik a fehér torpe sajat tengelye koriili
szogsebessége a csillag eredeti szogsebességéhez képest?

A) A szogsebesség nd.

B) A szogsebesség nem valtozik.

C) A szdgsebesség csokken.

Az Elon Musk nevével fémjelzett Starlink mitholdrendszer tobb ezer mitholdbol
fog allni, melyek kiilonb6zo magassagokban, 335 km és 570 km kozott,
kozelitoleg korpalyan keringenek. Mely mitholdaknak lesz nagyobb a keringési
sebességiik?

A) A magasabban keringdknek.

B) Az alacsonyabban keringdknek.

C) Azonos lesz a keringési sebességiik, csak a periddusidejiik lesz kiilonbozo.

Egy idealis matematikai ingat a vizszintesig kitéritiink, majd onnan
kezddsebesség nélkiil elengedjiik. Az abran jelzett 1. vagy a 2. helyzetben lesz
nagyobb az ingatest gyorsulasanak nagysaga?
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2.
A) Az 1. helyzetben.
B) A 2. helyzetben.
C) A két helyzetben megegyezik az ingatestek gyorsulasa.
D) Az inga hosszatdl fligg, hogy melyik helyzetben nagyobb az ingatest gyorsulasa.

Egy r sugaru kerék o szogsebességgel forog a tengelye koriil, igy a talajon tisztan
gordiilve v sebességgel halad elére. Mekkora lesz a haladasi sebessége a 2r
sugaru, 20 szogsebességgel forgd, tisztan gordiilé keréknek?

A)0,5v.

B) v.

C)2v.

D)4v.

Arany Janos ezt irja a Toldi elsé énekében: ,,Azzal a nehéz fat konnyedén
forgatja, Mint csekély botocskat, véginél ragadja; Hosszan, egyenesen tartja
félkezével, Mutatvan az utat, hol Budara tér el” A rud tomegkozéppontja a rad
kozepén van. Hogyan tarthatta meg a rudat Toldi Miklos a végénél fogva?
Melyik abra mutatja helyesen a rudra haté eréket?

A) Az A) abra.

B) A B) abra.

C) A C) dbra.

D) Egyik sem, nem lehet igy megtartani a rudat, ez csak legenda.



